
二本松市教育委員会会議録 

 

平成３０年５月２４日午後４時００分二本松市教育委員会定例会議を二本松市

役所教育委員会室に招集した。 

○会議に出席した委員は次のとおりである。 

教   育   長   丹 野   学 

教育長職務代理者   佐 藤 英 之 

教 育 委 員   奥 平 紀 文 

教 育 委 員   枡   智 美 

教 育 委 員   関   奈央子 

○会議に説明のため出席した職員は次のとおりである。 

教 育 部 長   市 川 博 夫 

教 育 総 務 課 長   石 井 栄 作 

学 校 教 育 課 長   原 田 真 一 

生 涯 学 習 課 長   服 部 憲 夫 

文 化 課 長   塩 田 英 勝 

 

○教育長（丹野） それでは、ただいまから平成３０年二本松市教育委員会５月

定例会を開会いたします。 

（宣言 午後３時５７分） 

○教育長（丹野） これより会議に入ります。 

委員の出席状況を報告します。 

現在の出席者は、５名であります。会議の定足数に達しておりますので、本

会議は成立いたしました。 

次に、「２ 会議日程の決定」ですが、会議が終了するまでといたします。 

続きまして「３ 会議録署名人の決定」ですが、奥平紀文委員、枡智美委員

の２名を指名いたします。 

「４ 前回会議録朗読承認」ですが、事務局よりお願いします。 

（事務局より、平成３０年４月２６日の会議録を朗読） 

○教育長（丹野） ただ今事務局より朗読がありましたが、これについて皆様か

らご質問等ありますか。 

（質問なし） 

○教育長（丹野） それでは、ただ今の会議録については、承認することでよろ

しいですか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ただ今の会議録については、承認されました。 



次に、「５ 教育長報告」ですが、会議資料の１ページをご覧いただきたいと

思います。はじめに、「１ 交流体験活動事業（駒ケ根市の小学生との交流）に

ついて」、事務局よりお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 今までと変えるところはありますか。 

○学校教育課長（原田） これまでと大きな変更点はございません。 

○教育長（丹野） ありがとうございます。ただいまの報告について、ご質問等

ございますか。 

（なし） 

○教育長（丹野） よろしいですか。それでは、２番目に入ります。「２ 「市民

の翼」中学生海外派遣事業について」、事務局よりお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） ただいまの報告について、ご質問等ございますか。 

（なし） 

○教育長（丹野） よろしいですか。それでは、３番目に入ります。「３ 「まな

び」「こころ」「からだ」プロジェクトの推進について」、事務局よりお願いしま

す。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） ただいまの報告について、ご質問等ございますか。 

（なし） 

○教育長（丹野） よろしいですか。それでは、４番目に入ります。「４ 教育委

員訪問授業参観日の集約について」、事務局よりお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） ただいまの報告について、ご質問等ございますか。 

○教育長職務代理者（佐藤） 私の場合は３０年度は二本松の小学校と東和の中

学校から一校ずつ選んで、という原則ですね。 

○学校教育課長（原田） ２校はその中から選んでいただくということです。枡

委員におきましては、平成３０年度は岩代地域の小学校の中から一校、あと安

達中学校を選んでいただきます。 

○教育委員（枡） 岩代地域の小学校は。 

○学校教育課長（原田） 小浜、新殿、旭の３つの小学校でございます。 

○教育長（丹野） そのほかございますか。今回地域を指定させていただいてい

るのは分かっていただけますね。やはりバランス良く４地域に行っていただき

たいという思いから、そういうふうにさせていただいているんですが。大丈夫

でしょうか。 

○教育委員（関） 校長室でお休みくださいとか、一番近い駐車場を確保してい



ただいたりとか、申し訳ないなと。もうちょっと気を遣わないでいただいても。 

○教育委員（枡） 何気なく行って何気なく見るというのも。 

○教育長（丹野） 確かに、そういうお気持ちになるのかなと思いますが、ただ、

教育委員というお立場なので、やはり校長室に入って校長先生と感想を話して

いただくとかということも必要な事項でもあるので、その辺は少し我慢してい

ただいて。 

○教育長（丹野） では、よろしいでしょうか。それでは、続いて５番目の「そ

の他」について、事務局よりありますか。 

（なし） 

○教育長（丹野） それでは、以上で教育長報告については終わりました。続い

て「６ 提出議案」に入ります。 

「報告第５号 専決処分の報告について」を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 説明が終わりました。これを原案のとおり承認することにつ

いて採決してよろしいでしょうか。 

（異議なし） 

ただいま議題となっております「報告第５号 専決処分の報告について」は、

これを原案のとおり承認することにご異議ございませんか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ご異議なしと認めます。 

よって、「報告第５号 専決処分の報告について」は、原案のとおり承認され

ました。 

次に、「報告第６号 専決処分の報告について」を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 説明が終わりました。これを原案のとおり承認することにつ

いて採決してよろしいでしょうか。 

（異議なし） 

ただいま議題となっております「報告第６号 専決処分の報告について」は、

これを原案のとおり承認することにご異議ございませんか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ご異議なしと認めます。 

よって、「報告第６号 専決処分の報告について」は、原案のとおり承認され

ました。 

○教育長（丹野） 続いて、「議案第１５号 市議会６月定例会に提出予定の教育



委員会関係議案について」を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 説明が終わりました。この件について、質疑、ご意見等はご

ざいますか。 

（なし） 

○教育長（丹野） それでは、採決に入ります。 

ただいま議題となっております、「議案第１５号 市議会６月定例会に提出予

定の教育委員会関係議案について」は、原案どおり可決することにご異議ござ

いませんか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ご異議なしと認めます。 

よって、「議案第１５号 市議会６月定例会に提出予定の教育委員会関係議案

について」は、原案どおり可決しました。 

○教育長（丹野） 続いて、「議案第１６号 二本松市学校給食運営委員会委員の

委嘱について」を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 説明が終わりました。前回の委員会でご承認いただきました

枡委員にも、この運営委員会の委員として入っていただくということでござい

ます。この件について、質疑、ご意見等はございますか。 

（なし） 

○教育長（丹野） それでは、採決に入ります。 

ただいま議題となっております、「議案第１６号 二本松市学校給食運営委員

会委員の委嘱について」は、原案どおり可決することにご異議ございませんか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ご異議なしと認めます。 

よって、「議案第１６号 二本松市学校給食運営委員会委員の委嘱について」

は、原案どおり可決しました。 

○教育長（丹野） 続いて、「議案第１７号 二本松市図書館協議会委員の任命に

ついて」を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 説明が終わりました。この件について、質疑、ご意見等はご

ざいますか。 

（なし） 



○教育長（丹野） それでは、採決に入ります。 

ただいま議題となっております、「議案第１７号 二本松市図書館協議会委員

の任命について」は、原案どおり可決することにご異議ございませんか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ご異議なしと認めます。 

よって、「議案第１７号 二本松市図書館協議会委員の任命について」は、原

案どおり可決しました。 

○教育長（丹野） 以上で提出議案については終わりました。次に、「７ 協議事

項」に入ります。 

はじめに、「１ 平成３０年度行政視察について」を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 説明が終わりました。これについては、お一人おひとりにお

考えがあれば、あるいは一任でもいいですよとか、そういう話ですが、職務代

理者のほうからはどうですか。 

○教育長職務代理者（佐藤） 今までどういうふうにやってきたのかよく分から

ないので、今までの流れを汲みながらでも構わないと思うんですが。 

○教育長（丹野） 日にちは書いてないですけど、何泊するんですか。 

○教育総務課長 一泊二日でお願いしたいと思います。 

○教育長職務代理者（佐藤） 昨年度はどこへ行ったんですか。 

○教育総務課長 窪町小学校と東山田中学校のコミュニティハウスを見てまいり

ました。去年は８月でございます。おととしも８月でございまして、鶴岡と秋

田のにかほ市のほうに行っております。その前は日程が合いませんで、奥州市

の水沢小学校のほうに１１月に行っております。今年は、先ほどご報告申し上

げましたとおり、教育長が市民の翼で一週間ほどアメリカに参るものですから、

なかなか８月の日程だとちょっとタイトかなという気は個人的にはしておりま

す。 

○教育長（丹野） あと、金額的にはどのぐらい。これも無制限ではないですよ

ね。 

○教育総務課長 ４万円でお願いいたします。 

○教育長（丹野） そうするとやはり東北地方とかになっちゃうんですね。それ

で、もう一度佐藤先生、特にこういうのに行ってみたいなとか。 

○教育長職務代理者（佐藤） ちょっと考えさせてください。 

○教育長（丹野） では、枡委員。 

○教育委員（枡） 今年度はどなたがご一緒でしょうか。去年は生涯学習課長で

したが。 



○教育総務課長 そうです。ローテーション的には、教育総務課長、文化課長、

生涯学習課長、教育総務課長戻りということになっておりますが、個人的には、

視察の内容で決めていただくのが一番いいのかなと思っておりますが、ずっと

ローテーションでやっております。 

○教育部長 どういう分野を視察したいというところもあるかと思います。 

○教育総務課長 特になければ事務局のほうで何点か原案を作りまして、次回お

示しをさせていただくということで、その中から選んでいただくことでいかが

でしょうか。 

○教育長職務代理者（佐藤） 新学習指導要領も実施になるので、そこで推進し

ているような学校があれば私自身はちょっと覗いてみたいなと思います。どう

いう取り組みをしているとか、英語教育とか、道徳教育の評価とかというのが、

学校でも頭を悩ますところでしょうし。もうひとつ併せてやはり学力向上なの

かなとは思っているんですけど。 

○教育長（丹野） いま職務代理者からお話ありましたけれども、教育委員会の

仕事というのは、学校教育ばかりじゃないですしね。文化も生涯学習の領域も

多岐にわたるので。ただ、どうしても学校教育が中心になってくるということ

は否めない事実なので、今の佐藤先生のお話を受けとめながら、事務局のほう

で話し合って、二つ三つ、そこから皆さんに考えていただくということでよろ

しいでしょうか。どちらにしても、学校絡みであれば、夏休み中に行っても仕

方がないので、学校が始まってからということにはなるかと思いますが。よろ

しくお願いいたします。 

○教育長（丹野） それでは続いて、「２ 次期教育委員会の開催日程について」

を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） ご都合はいかがでしょうか。それでは続いて「３ 今後の日

程について」を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 次に、「４ その他」を議題といたします。「シンポジウムＩ

Ｎ郡山「朝河貫一博士からのメッセージ」について」、事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 職務代理者と教育委員の皆さんも、もしこれに参加可能であ

ればということですよね。その際は、紙に書いてやらなくても、文化課長に連

絡すればよろしいんですよね。 

○文化課長 はい。私のほうにご連絡いただければ。 



○教育長（丹野） ということですので、もしよかったら、よろしくお願いをい

たします。 

○教育長（丹野）事務局から、その他ありますか。 

  委員の皆様からは、何かございますか。 

（なし） 

○教育長（丹野） ないようですので協議事項を終わります。 

以上で、定例会の日程は、全部終了いたしました。 

これをもちまして、平成３０年二本松市教育委員会５月定例会を閉会いたし

ます。ありがとうございました。 

（宣言 午後４時３１分） 


